

Это у нас семейство...

В Той семье мне хочется рассказать о нашей семье Долгуновых, которой я очень горжусь. Наша семья особенная - учительская, и это наследственное свойство проявляется во всем: и в учёбе, и в нравах, и в одежде, и в украшениях и доистории. Спросите, почему? Потому сразу видны теми привычками, которые задают мои родители. Я вижу, как старшие классы передают нашим стиль одеваться - строгий и элегантный, как с теплотой идут на её уроки бисюши и жильчики, а старшие классы ежегодно выбирают для обучения естественно научный профиль, который ведёт моя мама, Долгунова Елена Юрьевна. Я вижу, как школьники стремятся кести здоровый образ жизни: ходят в походах, участвуют в спортивных соревнованиях - это делают их учителей моих папы, Долгунов Михаил Васильевич. Он преподает прикладную физику, труд и основы безопасности и здравия здоровья. Приводит пропрессию ученике - счастье разумное, доброе, верное давно стало в нашей семье главной традицией. А началось всё с моей предка Бариной Верой Васильевной.

Вера Васильевна окончила Белорусское педагогическое училище и с 1957 года начала работать в Шамебеевской восемнадцати школе - ныне Стремянской средней школе, где работают мои родители и учусь я. Пробабушки работала учителем начальных классов и воспитывала группу профильного дня №2, к сожалению, она не доработала даже до пенсии: такую заболяла и её не стало... Ученики и коллеги с теплотой вспоминают о ней. Бывший директор школы, Воронова Елена Гавриловна, вспоминает: "Вера Васильевна отличалась готовностью поставить молодых учителей в "научку жизни". Мудро рассуждала и учила жить правильно, извлекала пользу и опыт из любой непрекращающейся ситуации. К ней, как к матери, можно было обратиться за советом и помощью. Никогда не давала готовых решений проблем, а как-то так только делала пометку, что решение, казалось, созревает сама собой. Никогда не тщачала, не навязывала своих мнений. И любила шутить и говорить крылатыми фразами, поговорками".

Несколько позже пробабушку моя мама, её внука. Она в то время училась в школе, посещала группу профильного дня и помнит, как Вера Васильевна учила ребят шить мягкие игрушки: как распределять ткань, как аккуратно делать швы. Она была очень внимательна и добра к своим ученикам, при этом сохраняла строгость и требовательность.

В том году, когда не стала Веря Васильевна, в школу пришла работать её дочь, Нина Фёдоровна. Она закончила Барановичский государственный университет,

успешно преподавания географию. Когда Волина защищала приватную к личку в Москву, где трудится по сей день.

Внучка Веры Васильевны - Елена Юрьевна и Галина Юрьевна - тоже педагоги. Галина Юрьевна - психолог, заместитель директора по воспитательной работе - трудится в нашей школе. Своими эти решениями связывают успех с медициной, но, видимо, "учительские基因" победили...

Елена Юрьевна, моя мама, давно не учила, как хотят быть, - подала документы в Петровское педагогическое училище. Закончив его, приняла работать в родную школу. Мама говорит, что ни разу не пожалела о своей выборе. Тогда мама Волина защищала науку - тоже учитель. В трудные 90-е годы они заслужили почетный знак "За образование и веру учащихся в санкт-петербургской школе". Зарплату тогда вспоминали очень переживая, но работали не поменяли место работы. Как говорит мама: "Трудности закаляют нас и сплотили. Наверное, это с годами передалось, "матерская мудрость" Веры Васильевны..."

В санкт-петербургской школе были люди, которые повлияли на ее выбор профессии. В первую очередь, это дядя, Сорокин Валерий Алексеевич, и его жена Галина Николаевна. Они долгое время трудились в нашей школе. Валерий Алексеевич был учителем физкультуры и музыки. Его коллега Воронова Е. Г. вспоминает: "Валерий Алексеевич был другом не только учительского коллектива. Всегда, где он присутствовал, чувши дух доброжелательности. Он имел удивительные чувства юмора, легко общался с коллегами, в любую минуту был готов оказать помощь, поддержку. Умел переключаться от проблем, настроиться или и всплыть уверенность в том, что он делается - все к лучшему" в нас, молодых коллег". Его бывшие ученики рассказывают, что он заходил в класс на урок музыки с тиунгутернадающей песней Л. Синопкина:

"Стоят двери, стоят ворота

И завороженные корпухи,

И завороженные корпухи-

Мы не научим вам адреса.

Я без тебя, а без меня

Здесь никого бы не стало,

Здесь никого бы не стало,

Когда бы не было меня"

Еще одна коллега Валерия Алексеевича - Кузнецова Галина Петровна вспоминает его не только как прекрасного человека и коллегу, но и превосходного музыканта. "Удивительный человек был Валерий Алексеевич! Я не помню его сердитыми или

недовольном. Это были музыкальные, весёлые, умевшие общать и успокаивать любого человека. Дети к наму просто „липли“, хотели ни о каком позабывании не было и речи. Не имея специального музыкального образования, мы занимательно штали на балконе. Много времени проводили в преподавании художественной самодеятельности и не только с юношами, но и со взрослыми. Всегда при клубе без него не обоходилась ни одна репетиция хора, с которым выступали и на своей сцене, и пушкинствовали по району. Наш хор становился тогда и именем успеха. Позже Валерий Алексеевич вместе с юношами репетации из колледжа „Тюменское знамя“ организовали вокально-инструментальный ансамбль „Мелодия“, который в 80-е годы просто „умел“ по всему району. Ни одна свадьба, ни одного праздника не проходила без этого музыкального коллектива, для которого клубы долгие годы были действующими постоянными (нормы как у „Лесников“).

Жена Валерия Алексеевича, Галина Николаевна, закончила исторический факультет Красноярского педагогического института и преподавание в нашей школе интересный предмет – историю. Через несколько лет она становится директором школы. Но воспоминаниях комиссии, Галина Николаевна признала много усилий, чтобы в школе были творческий коллектив учителей, чтобы дети учились с желанием, чтобы родители были сподвижниками школы. С её отставкой из школы были добровольно отданы к крупнейшим.

Всё бы хорошо, но таини супруги в отдалённой деревне. Дорог не было, добиралась на работу через поля, обрывы, реки. Дети позабились, стало трудно... Внуковедение санда переехала в г. Тюмень. К сожалению, они рано ушли из жизни. Их дочь, Елена Валерьевна, продолжила семейную традицию – стала учителем начальных классов в кирпичной школе – интернате.

В нашей семье стало традиционно сохранять память о близких людях в фотографиях и воспоминаниях. Сейчас это делают все с удовольствием. Мы трепетно относимся к истории семьи, по крупицам собираем материала о давно ушедших из жизни предков – в этом мы видим свой долг.

Строительская школа крепко связана с бывшим семейством Губаниных – доучившиеся. Все наши родственники работали или пахали на работе или жили здеш. Здесь кроме бывшей педагогической усадьбы, Губаних, погибли и не было у моих родителей других разрушений обвёрнутых проклятием. Сейчас они Учителя с большими будущими – их младшие, учащиеся колледжи и институты. За свой труд школа и наши наследники удостоены многочисленных наградования Тюменской области, администрации Губернаторства, а также занесены в авансовые победители регионального этапа конкурса „Учитель года“!

Скоро и мне предстоит видеть прогресс. Скорее всего, это будет приносить улучшение. Я так же хочу нести людям добро и свет, как и все мои близкие люди.